

大學改革—短期大學也將進行重點式補助

台北駐日代表處文化組提供

文部科學省表示為增進大學校際之間的良性競爭，從明年度開始，將在全國的國、公、私立大學中，挑選特別著重教育的大學，施予重點式的補助。這項措施，一般解讀可視為文科省依「研究領域」而挑選優秀「重點三十校」的「教育版」。此項補助短期大學也列為補助對象，被挑選上的大學校名也會公開周知學生及其家長。

是項補助辦法，將名之為「獨具特色的大學教育補助方案」，其補助對象，將具備下述條件並公認在提高教育素質方面，著有成效者：

專門教育課程充實者

語學、資訊教育充實者

特別加強通識教育者

學生滿足度高者

嚴格考核學生成績者

有關此項補助辦法，與「重點三十校」一樣，係採公募制度，而且大學的學系及學部亦可申請補助。文科省將聘請有識之士組成選拔委員會，經過嚴格考核，在各教育領域之內，約挑選出一百校，並予以「私學助成金」及「國立大學的特別會計等重點式補助。

被挑選出的大學乃至學部的教育內容將編輯成事例集公布，文科省表示將採取通知考生及學生家長「重視教育的大學」的方針；同時

也將考慮在該一百校間舉辦研討會及座談會，以改善大學校際之間的教育。